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ATA N.° 284/2026 DA 1a REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 
E SEIS DA 2a SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2025/2028 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BAMBUÍ/MG.
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Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, na Sede do Poder Legislativo, 
situado a Avenida João Paulinelli de Carvalho, 370 - 1o e 2° andares, no Plenário 
“Dr. Aloísio de Carvalho”, foi realizada, de forma presencial a 1a Reunião Ordinária da 2a 
Sessão Legislativa da Legislatura 2025/2028, do mês de maio da Câmara Municipal de 
Bambuí, sob a presidência do Vereador Luciano Cardoso Gontijo e Secretariada pela 
Senhora Secretária, Vereadora Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, que contou 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Anderson Miguel Leite Santos, Adriana 
Michele Gonçalves Silva, Augusto Antônio de Faria Neto, Giulyene Lívia Passos Silva de 
Campos Lucas, João Pedro Oliveira Gonçalves, José Fábio do Nascimento, Luciano 
Cardoso Gontijo, Priscila Cristina Pedro de Oliveira Cardoso, Robson Idelbrando Frazão, 
Virgínia Pereira da Costa Diniz e Werner Aparecido de Carvalho. Havendo quórum 
regimental, o Sr. Presidente, Vereador Luciano Cardoso Gontijo, em nome de Deus, 
declarou aberta a reunião e convidou os presentes para ficarem de pé e rezarem a oração 
universal do Pai Nosso e a seguir o Vereador José Fábio do Nascimento fez uma oração. 
Continuando em conformidade com a Resolução n.° 009/2021-CMB, de 23/02/2021 e com a 
ciência dos Senhores Vereadores, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação a ata 
da 4a Reunião Ordinária do dia 27 de abril de 2026. Não havendo observações a ata foi 
aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente solicitou a Senhora Primeira 
Secretária, Vereadora Giulyene que fizesse a leitura das correspondências a serem 
registradas pela Mesa Diretora: -Ofício n.° 048/2026/GAB/PMB, em resposta as Indicações 
n.° 116 a 124/2026 dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, agradecendo as 
valiosas sugestões e informando que as mesmas serão encaminhadas para a secretaria 
responsável, que fará a análise das demandas para resolução. A seguir, o Sr. Presidente, 
solicitou a Senhora Primeira Secretária, Vereadora Giulyene que procedesse com a leitura 
das MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: 1- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 006/2026-CMB 
(Mesa Diretora), que altera o Art. 3o da Resolução n 0 008/2025-CMB, de 27 de majp 
de 2025, que autoriza a assinatura de Convênio entre a Câmara Municipal de Bambu\\ 
e o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais - Campus\ 
Bambuí, para a Concessão de Estágios, o qual foi repassado às Comissões de: 
-Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para 
emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 2- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 
007/2026-CMB (Mesa Diretora), que altera o Art. 3o e o Parágrafo único da 
Resolução n.° 006/2018-CMB, de 30 de janeiro de 2018, que autoriza a assinatura de 
Convênio entre a Câmara Municipal de Bambuí e a Fundação Educacional de 
Formiga/MG - FUOM, visando a contratação de estagiário (alterado pela Resolução 
n.° 008/2019-CMB, de 12 de fevereiro de 2019), o qual foi repassado às Comissões
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de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Orçamento e Finanças Públicas, 
para emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 3- a) REQUERIMENTO N.° 
004/2026 (Vereadora Priscila), a qual requer um voto de profundo pesar pelo 
falecimento do SR. ESTANISLAU VITAL (Sargento Vital), e que seja dado 
conhecimento deste a sua esposa e familiares e b) INDICAÇÃO n.° 143/2026 
(Vereadora Priscila), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal, Firmino Júnior, a limpeza 
geral urbana no Bairro dos Campos, com foco nos lotes que apresentam vegetação 
alta. Sugiro que a limpeza inclua: o corte da vegetação alta em todos os lotes 
abandonados ou não mantidos e a remoção do lixo e do entulho acumulado nas vias 
e áreas públicas. 4- a) REQUERIMENTO N.° 005/2026 (Vereador Anderson), o qual 
requer a limpeza do lote vago localizado na Rua Ebe Alves da Silva, esquina com a 
Rua José Cândido de Miranda, bem como seja notificado e multado o proprietário do 
local e b) INDICAÇÃO N.° 141/2026 (Vereador Anderson), sugerindo ao Sr. Prefeito 
Municipal, Firmino Júnior a limpeza do córrego, localizado na Rua João Pereira da 
Silva, n.° 72, Centro. 5- INDICAÇÃO N.° 137-A/2026 (Vereador João Pedro), 
sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal, Firmino Júnior a realização de limpeza urbana 
na Rua Florêncio Antônio Terra, n.° 25, no Bairro Nossa Senhora Santana (Casas 
Populares) e a verificação urgente de um buraco em formação na beirada do meio- 
fio, em frente ao imóvel citado, com indícios de possível problema em manilha ou na 
estrutura da rede pluvial. 6- INDICAÇÕES N.° 138, 139 e 142/2026 (Vereadora 
Giulyene), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal, Firmino Júnior o seguinte: - a 
manutenção na estrada da região do “Quenta Sol”; - a instalação de proteção 
externa contra a incidência direta do sol na parede lateral da Unidade Básica de 
Saúde Padre Rafael de Paulo Lopes (PSF Açudes), especificamente no trecho que 
fica exposto ao sol da tarde; e a extensão de rede de iluminação pública na Rua 
Antônio Teixeira de Andrade, no Bairro Candolas. 7- INDICAÇÃO N.° 140/202$ 
(Vereadora Virgínia), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal, Firmino Júnior a troca de 
lâmpadas queimadas na Rua Adolfo Nunes, n.° 179. 8- INDICAÇÃO N.° 144/2026 
(Vereador Luciano), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal, Firmino Júnior a 
pavimentação asfáltica, em nosso Município, dos seguintes logradouros públicos: 
- Rua Alvarino Botinha; - Rua Teófilo Vilas Boas; - Rua Rômulo Paulinelli; - Rua 
Alcino Manoel da Rocha e - Rua Jurandir de Lima. 9- PARECERES FAVORÁVEIS: 
-COMISSÕES DE: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Orçamento e 
Finanças Públicas às seguintes tramitações: -PROJETO DE LEI N.° 036/2026 
(Vereador Luciano), que institui o Dia Municipal do Cooperativismo no Município de 
Bambuí/MG e dá outras providências e PROJETO DE LEI N.° 037/2026 (Vereador 
Luciano, que altera dispositivos da Lei Municipal n.° 2.845, de 26 de junho de 2025, 

institui a “Medalha 10 de Julho\no_ âmbito do l^tupicípio de Bambuí/MG,
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agraciar cidadãos que tenham prestado relevantes serviços à 
comunidade, e dá outras providências. Dando continuidade à reunião, o Sr. Presidente 
passou ao período das BREVES COMUNICAÇÕES, ocasião em que concedeu a palavra 
por 5 minutos a cada vereador, a fim de que pudesse tecer seu pronunciamento pessoal, 
solicitando a palavra através da expressão: “PELA ORDEM: 1- Vereadora Adriana iniciou 
sua fala cumprimentando os colegas vereadores, desejando boa noite, bem como o 
público presente na galeria e todas as pessoas que acompanhavam a sessão pelas 
mídias sociais. Em seguida, parabenizou o Poder Executivo e a Secretaria de 
Educação e Cultura pela realização da Festa do Trabalhador, destacando que se 
tratou de uma festividade familiar, bem organizada, sem registros de ocorrências, 
proporcionando um ambiente de tranquilidade e convivência entre os participantes. 
Ressaltou ainda a presença do ressomóvel, informando que recebeu diversas 
mensagens de elogio da população em relação ao atendimento, registrando, contudo, 
que duas pessoas não compareceram para a realização dos exames agendados, 
resultando na perda dessa oportunidade, sendo realizados, ao todo, 62 (sessenta e 
dois) exames de ressonância no município. A vereadora também destacou sua 
participação, no dia 2, na Festa de São Sebastião, realizada na Casa do Binho e da 
Juliana, na região de Monjolinhos, evento tradicional e de grande relevância para o 
município, parabenizando todos os envolvidos pela organização. Relatou ainda que, 
no dia 3, participou da procissão em homenagem à Santa Cruz, na região do 
Barbatesa, ocasião marcada por fé, devoção e excelente recepção dos festeiros, 
ressaltando a importância de valorizar e divulgar as tradições religiosas locais. Por 
fim, apresentou duas indicações à Secretaria de Obras, ambas a pedido de 
moradores da zona rural: a manutenção da estrada da região do Barbatesa, 
solicitada pelo Sr. José Lázaro Miguel, e a manutenção da estrada rural na localidade 
de Gorduras, solicitada pelo Sr. José Lúcio, justificando que as atuais condições das 
vias têm dificultado a passagem do caminhão de leite e do transporte escolar. 
Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos. 2- Vereador Augusto iniciou sua 
fala cumprimentando os colegas vereadores, os membros da Mesa Diretora, o 
público presente na galeria e todos os que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais e pela Rádio Sucesso, que transmitirá a reunião no dia seguinte. Em seguida, 
ressaltou que o Legislativo tem cumprido seu papel de cobrança e reconhecimento, 
parabenizando o Prefeito Municipal pela iniciativa e início dos trabalhos de pintura de 
sinalização viária nas ruas da cidade. Destacou que, mesmo em fase inicial, já é 
possível perceber melhorias significativas, especialmente na entrada do município, 
próximo ao supermercado BH, onde a sinalização contribui para maior segurança no 
trânsito e melhora na aparência urbana, ressaltando ainda a importância da 
continuidade dos serviços, especialmente em locais com qué|)ra-molas, passagens
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elevadas e pontos que ainda carecem de sinalização adequada. Na sequência, 
informou que apresentaria duas indicações, ambas a pedido de moradores. A 
primeira refere-se à região do entorno da bacia de contenção, onde há preocupação 
com a conservação das árvores e plantas recentemente implantadas, que vêm 
sofrendo com o período de estiagem, sugerindo a realização de regas periódicas, 
uma a duas vezes por semana, por parte do Executivo, por meio da secretaria 
competente, a fim de evitar a perda da vegetação. A segunda indicação trata da 
necessidade de patrolamento ou limpeza do acesso que dá continuidade à Rua 
Alibrando Lucchesi, com destino às casas populares do Bairro Santana, 
estendendo-se, se possível, até a Rua Sebastião Soares, na altura do Belmiro Alves, 
ressaltando que o local é utilizado por pedestres e que o mato alto tem causado 
insegurança, inclusive durante o período diurno. Fazendo uso da palavra o Sr. 
Presidente, Vereador Luciano questionou o Vereador Augusto para esclarecimentos 
acerca da extensão da referida via, o qual mencionou que é a continuidade da rua do 
Zé Pedro, a qual não é pavimentada, caracterizada como loteamento. Em seguida, o 
Presidente esclareceu que se trata de um loteamento na região, diferenciando-o de 
outra área anteriormente mencionada, e destacou que já havia sido solicitado, em 
momento anterior, o prolongamento da rua na região da quadra, porém sem 
andamento efetivo, possivelmente em razão de se tratar de área particular 
pertencente a herdeiros do Sr. Mirréis e da D. Juraci, o que exigiría regularização, 
desmembramento ou novo procedimento administrativo para viabilizar a continuidade 
da via. O Vereador Augusto acrescentou não ter conhecimento detalhado da 
situação, mas observou que há postes de iluminação pública dando continuidade ao 
trecho, o que indica certa infraestrutura já existente na localidade. O Presidente 
Luciano, por sua vez, reforçou que não tinha conhecimento específico dessa outra 
extensão mencionada, apenas da continuidade relacionada à quadra, e destacou que 
é importante que o assunto seja novamente discutido e encaminhado para dar 
prosseguimento às tratativas necessárias. 3- Vereadora Priscila iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente, os vereadores, o público presente na galeria e todos 
os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida, fez 
referência à fala do vereador Augusto, tratando da região da Rua Alibrando Lucchesi, 
que liga o Bairro Lucchesi ao Bairro Senhora Santana (Casas Populares), relatando 
demanda de moradores para realização de limpeza no local de passagem, conhecido 
como terreno do Mirréis, destacando que o trecho é bastante utilizado por pedestres 
por encurtar o acesso entre os bairros, porém encontra-se com mato alto, dificultando 
a circulação. Na sequência, informou que recebeu diversas mensagens de mães de 
alunos da Escola Municipal Antônio Torres, relatando preocupação com comunicado 
enviado pela instituição sobre a reducão<le material impresso,
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chegou a se dirigir à Secretaria de Educação, mas não pôde ser atendida na ocasião, 
e afirmou que pretende buscar esclarecimentos junto à secretária da pasta. 
Ressaltou a preocupação das mães quanto ao fato de que, desde o início de abril, os 
alunos estariam sem levar atividades impressas para casa, realizando apenas 
atividades manuscritas, e solicitou que o Executivo avalie a situação com atenção, 
especialmente quanto à aquisição de toner e materiais de apoio pedagógico, 
considerando a importância do equilíbrio no processo de aprendizagem. A vereadora 
expressou ainda profundo pesar pelo falecimento do sargento Vital, destacando sua 
trajetória, amizade e atuação solidária, manifestando condolências aos familiares e 
se colocando à disposição, sugerindo, inclusive, a assinatura conjunta de nota de 
pesar pelos demais vereadores. Em seguida, tratou de demanda relacionada ao 
Conselho Tutelar, informando que o município conta atualmente com apenas quatro 
conselheiros, quando o previsto em lei seriam cinco, relatando que já há edital em 
andamento para recomposição, porém com morosidade relacionada aos trâmites, 
especialmente quanto à questão salarial, solicitando maior agilidade por parte do 
Executivo e da secretaria responsável para regularização da situação. Também 
abordou a situação da bacia de contenção, relatando preocupação de moradores 
quanto à presença de crianças brincando no entorno, destacando que o projeto 
original previa a instalação de cerca de proteção, e solicitou ao Executivo a adoção 
de medidas urgentes de segurança no local, a fim de evitar acidentes, especialmente 
considerando que a área também é utilizada para caminhadas e lazer. Por fim, 
parabenizou os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador, destacando a importância de 
todas as categorias, especialmente aqueles que atuam em serviços pesados, como 
limpeza urbana e na zona rural, ocasião em que se colocou à disposição da 
população. 4- Vereadora Giulyene iniciou sua fala cumprimentando os colegas 
vereadores, o público presente na galeria e todos os que acompanhavam a sessão 
pela internet e pela Rádio Sucesso. Em seguida, solicitou ao Poder Executivo 
esclarecimentos acerca da situação da iluminação no cemitério municipal. Relatou 
que, na semana anterior, durante dois sepultamentos realizados no período noturno 
— um por volta das 18 horas e outro às 19h30 — recebeu mensagens de munícipes 
apontando dificuldades relacionadas à iluminação no local. Diante disso, questionou 
se o problema estaria relacionado à necessidade de troca de lâmpadas, falhas na 
fiação ou outros fatores estruturais, mencionando ainda a possibilidade de furtos 
ocorridos na área. Ao final, requereu informações mais precisas sobre a situação 
atual da iluminação do cemitério e as providências que estão sendo adotadas pelo 
Executivo para a resolução do problema. 5- Vereador João Pedro iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente, os colegas vereadores e vereadoras, o público S
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presente na galeria e todos os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e 
pela Rádio Sucesso, que acompanharão a transmissão no dia seguinte. Em seguida, 
informou que desejava comentar sobre indicação de sua autoria referente à Rua João 
Paulinelli de Carvalho, especialmente quanto à situação de um bueiro no local, 
destacando que a Secretaria de Obras já está dando andamento ao serviço, 
agradecendo a atuação do Executivo e ressaltando a importância de que os pedidos 
apresentados pelo Legislativo sejam atendidos. Na sequência, relatou demanda dos 
moradores do Bairro Centenário acerca da existência de lotes sujos na região, 
mencionando reclamações quanto à demora na notificação dos proprietários para 
que realizem a limpeza. Acrescentou que sugeriu ao vice-prefeito a possibilidade de 
realização de aplicação de fumacê no bairro, diante da preocupação com a 
proliferação de pernilongos e o risco de aumento de casos de dengue. Também 
solicitou a limpeza da quadra localizada na região dos Campos, informando que 
recebeu fotos do local e pedidos da população, especialmente em razão do uso do 
espaço por crianças, ressaltando ainda a necessidade de futura reforma da 
estrutura.Por fim, parabenizou o Prefeito Municipal pela realização da Festa do 
Trabalhador, estendendo os cumprimentos a todos os envolvidos na organização, 
equipe de segurança e à Polícia Militar, com destaque para a atuação da Tenente 
Camila. Ressaltou ainda a importância da presença do ressomóvel, que atendeu a 
população com exames de ressonância, enfatizando a relevância da iniciativa para a 
área da saúde e registrando que o serviço foi viabilizado por meio de consórcio 
aprovado pelos vereadores no início do mandato. Fazendo uso da palavra, o 
Presidente, Vereador Luciano, iniciou sua fala cumprimentando os colegas 
vereadores, vereadoras e o público presente. Em seguida, parabenizou a realização 
da Festa do Dia do Trabalhador, destacando tratar-se de mais uma iniciativa da 
municipalidade, agradecendo a todos os envolvidos na organização e execução do 
evento, incluindo trabalhadores, comerciantes, equipe de segurança e demais 
participantes. Ressaltou que eventos como esse contribuem para o retorno das 
famílias aos espaços públicos, especialmente ao entorno da praça, promovendo 
convivência e integração social. Na sequência, confirmou informações já 
apresentadas em reunião anterior sobre o início da reforma da praça localizada no 
Alto do Sagrado/Nizo Torres, nas proximidades da creche, destacando que a obra já 
foi iniciada e que se aguarda sua conclusão para a realização da festa da quadrilha 
no local, com a estrutura devidamente reformada. Comentou ainda sobre as 
melhorias na sinalização viária do município, destacando que pequenos detalhes 
fazem diferença na organização do trânsito e na segurança, mencionando como 
exemplo a área em frente ao supermercado BH, onde já é possível perceber 
melhorias. Informou também que outras intervenções serão reali^ádas, incluindo o
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cruzamento da Rua Tiradentes com a Rua José Bahia de Carvalho, visando 
reorganização do fluxo de veículos e melhoria da mobilidade urbana em pontos 
específicos da cidade. Por fim, ressaltou que tais ações vêm sendo implementadas 
de forma gradual, contribuindo para a organização do trânsito e para o 
desenvolvimento urbano do município, que, segundo ele, vai se ajustando às 
necessidades da população. Prosseguindo os trabalhos, o Sr. Presidente, passou a 
TERCEIRA PARTE DOS TRABALHOS: o período das DISCUSSÕES e VOTAÇÕES, 
constantes da ORDEM DO DIA: 1- COLOCADOS EM TURNO ÚNICO DE DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: -REQUERIMENTOS N.° 004 e 005/2026, os quais foram APROVADOS. 2- 
COLOCADAS EM TURNO ÚNICO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: -INDICAÇÕES N.° 137-A 
a 144/2026, as quais foram APROVADAS. 3- COLOCADO EM 1o TURNO DE DISCUSSÃO 
E VOTAÇÃO: -PROJETO DE LEI N.° 033/2026 (Executivo), que institui o Adicional de 
Gratificação por Conservação e Zelo de Máquinas para Operadores de Máquinas do 
Poder Executivo do Município de Bambuí/MG e dá outras providências, o qual foi 
APROVADO. 4- COLOCADO EM 1o TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: -PROJETO 
DE LEI N.° 034/2026 (Executivo), que institui a Gratificação Temporária de 
Atribuições de Fiscalização Tributária (GTAFT), destinada a servidores efetivos 
designados para o exercício das atribuições do Cargo de Fiscal de Rendas no âmbito 
do Município de Bambuí, em caráter excepcional e transitório, e dá outras 
providências, o qual foi APROVADO. Finalizando os trabalhos, o Sr. Presidente, 
Vereador Luciano Cardoso Gontijo, agradeceu a presença de todos e não havendo nada 
mais a tratar, em nome de Deus e de Nosso Senhor Jesus Cristo encerrou a reunião, e eu, 
Vereadora Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, Secretária, lavrei a presente ata, 
que após lida, discutida e votada, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais vereadores que a aprovarem. Bambuí, 04 de maio de abril de 2026.
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